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就《持牌保險經紀操守守則》的標準及常規 7.1 項下規定持牌保險經紀公司披露從保險人所

收取報酬一事作補充的應用說明 

 

A. 引言 

 

1. 《持牌保險經紀操守守則》(「《操守守則》」)的標準及常規 7.1 規定，如持牌保險

經紀公司有意為客戶安排保單，並將就該保單的安排收取由保險人支付的報酬，則該

經紀公司須就該報酬向客戶作出充分披露。 

 

2. 本應用說明就《操守守則》的標準及常規 7.1 作補充，訂明於持牌保險經紀公司為客戶與保

險人安排保單時，保險業監管局 (「保監局」) 預期該持牌保險經紀公司（就標準及常規 7.1

而言）就其因安排有關保單從保險人收取的報酬，應向該客戶披露的最低限度資料 1
  。 

 

3. 本應用說明不具法律效力及不應被詮釋為可凌駕於任何法律條文。保監局保留不時審

閱並更新本應用說明的權利。除非另有指明，本應用說明內所使用的字詞與《操守守

則》中所界定者具有相同涵義。 

 

B.   就持牌保險經紀公司從保險人收取報酬的最低限度披露規定 

 

1. 若持牌保險經紀公司獲客戶委任以安排保單，而該經紀公司安排保單的報酬將由相關

保險人支付，則該經紀公司須就有關報酬作出下文 B2 至 B5 段中所述的最低限度披

露。 

 

2. 在安排保單前，持牌保險經紀公司應就其報酬向客戶提供以下聲明： 

 

報酬聲明 

 

［持牌保險經紀公司的名稱］(“本公司”) 將藉收取保險人支付的報酬，作為其所

提供服務的酬金。若閣下同意進行是項保險交易，將構成閣下同意本公司收取有關

報酬。 

 

 

3. 除非持牌保險經紀公司已就其所收取的報酬披露確實的百分比或款額，否則持牌保險

經紀公司須應客戶要求，盡其所知地向客戶披露保險人就安排相關保單從所支付（或

將支付）的保費中所抽取作為報酬的最高百分比，或保險人所支付（或將支付）的報

酬的最高款額。 

                                                 
1 請注意此應用說明不適用於保險人支付的業績或利潤佣金、服務費或市場推廣津貼。為此，持牌保險經紀公

司或須採取額外的披露措施（即於此應用說明中所述以外的措施），並向客戶取得明確同意。請另參閱保險業

監理處於 2006 年 4 月 10 日就業績佣金等事宜所發出的通函(有關通函可於保監局的網站瀏覽)。另請注意若保

險人的報酬以佣金形式支付，而有關報酬高於就特定保險類別保險人慣常支付的經紀佣金的範圍，則有關保險

經紀公司亦可能須採取該等額外的披露措施。 
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4. 於下述至少一項的文件中包含報酬聲明則可符合 B1 段的規定。  

 

(a)  持牌保險經紀公司與其客戶之間的客戶協議。 

 

(b) 就一般業務（定義見《保險業條例》(第41章)）的保險交易而言： 

 

由持牌保險經紀公司向其客戶發出的 

 

  (i)  正式建議書／報價單； 

 (ii)  臨時保單； 

  (iii) 保費繳付通知書；或 

  (iv) 隨附於 (i)、(ii) 或 (iii)項文件的附函。 

   

(c) 就長期業務（定義見《保險業條例》(第41章)）的保險交易而言： 

 

由持牌保險經紀公司向其客戶發出的 

 

 (i)   用於為客戶進行財務需要分析的問卷／表格（該文件的副本應在客戶申

請長期保單之前向客戶提供）； 

  (ii)  正式建議書／報價單； 

  (iii) 保費繳付通知書；或 

  (iv)              隨附於 (i)、(ii) 或 (iii) 項文件的附函。 

   

(d) 就網上保險交易而言：報酬聲明應於網站或其他數碼平台上顯示，並須在客戶進

行保單申請前讓客戶可明確確認知悉有關報酬聲明。 

 

(e) 就經電話促銷進行的保險交易而言：電話促銷的講稿中應包含報酬聲明，而按照

該講稿告知客戶該報酬聲明的電話通話應妥為記錄。 

 

5. 若持牌保險經紀公司與其客戶已達成有效及妥為簽署的客戶協議，而該協議中清楚列

明該經紀公司收取的確實報酬水平(不論是透過該客戶協議的內文或該協議的有關函

件中以提述方式納入有關資料），則上文 B2 至 B4 段的披露規定並不適用。 


